



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

7月

31

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期一 农历丁酉年 闰六月初九

第 19424 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时 习近平的讲话

(2017年7月30日)

同志们:

今天,我们在这里举行隆重的沙场阅兵,以庆祝中国人民解放军建军90周年。

90年前,南昌城头一声枪响,宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。90年来,人民军队高举着党的旗帜,脚踏着祖国的大地,背负着民族的希望,浴血奋战,勇往直前,战胜一切敌人,征服一切困难,为中国人民

站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋!

历史充分证明:我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队,不愧是忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。我们党为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!全国各族人民为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!

安享和平是人民之福,保卫和平是人民军

队之责。天下并不太平,和平需要保卫。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

(下转第3版)

庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行

习近平检阅部队并发表重要讲话



7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。这是习近平乘车检阅部队。

新华社记者 李刚 摄



7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。这是分列式现场。

新华社记者 姚大伟 摄

新华社内蒙古朱日和7月30日电 (记者
曹智 李宣良 梅世雄)铭记光辉历史,推进
强军梦。7月30日上午,庆祝中国人民解放
军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆
重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军
委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。

盛夏的草原骄阳似火,火热的沙场鼓角
铮鸣。检阅台前,“1927-2017”字样十分醒
目。1万2千名受阅官兵、600多台受阅车辆
装备集结列阵,犹如钢铁长城巍然屹立。100多
架战机在6个机场整装编队。这是中国人民解
放军首次以庆祝建军节为主题的盛大阅兵,

是野战化、实战化的沙场点兵,是人民军队整
体性、革命性变革后的全新亮相。

9时整,阅兵开始,五星红旗冉冉升起,全

场齐声高唱国歌。习近平登上检阅车,行至阅
兵道。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报
告受阅部队准备完毕,习近平下达检阅开始
的命令。

在激昂的阅兵曲声中,习近平乘车依次
检阅护旗方队、人员方阵、装备方队。“同志
们好!同志们辛苦了!”习近平向受阅部队表示
亲切问候。“主席好!为人民服务!”官兵们的
回答声震长空。习近平乘检阅车返回检阅台
时,受阅官兵齐声高呼:“听党指挥、能打胜仗、
作风优良。”铁阵如山,口号如潮。

军旗跟着党旗走,军旗拱卫国旗行。护旗
方队徐徐驶来,拉开了阅兵分列式的序幕。鲜
艳的中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、
中国人民解放军军旗,在200余名官兵护卫下

迎风招展。

巨大的轰鸣声由远而近,41架直升机组
成“八一”标识和“90”字样,飞临检阅台上空,
象征着人民军队走过了90年光辉历程。

铁甲奔涌,战鹰呼啸。34个地面方队和空
中梯队,组成陆上作战群、信息作战群、特种
作战群、防空反导作战群、海上作战群、空
中作战群、综合保障群、反恐维稳群、战略打
击群9个作战群,按作战编组依次通过检阅
台。这次阅兵,受阅装备近一半为首次亮相,
集中体现了我国国防和军队现代化建设的最
新成就。

受阅部队接受检阅后,迅速向检阅台对
面集结。动若风发,战尘飞扬。重新集结后的
部队,如同一道凝固的铁流横亘阵前。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,
90年前,南昌城头一声枪响,宣告中国诞生了
中国共产党领导的新型人民军队。90年来,人
民军队高举着党的旗帜,脚踏着祖国的大地,
背负着民族的希望,浴血奋战,勇往直前,战
胜一切敌人,征服一切困难,为中国人民站起
来、富起来、强起来建立了不朽的功勋!我们
的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队,不愧
是忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民
族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

习近平强调,安享和平是人民之福,保
卫和平是人民军队之责。天下并不太平,和平
需要保卫。今天,我们比历史上任何时期都更
接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何
时期都更需要建设一支强大的人民军队。

我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走
中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的
强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设
成为世界一流军队。

习近平要求全军将士们,坚定不移坚持党
对军队绝对领导的根本原则和制度,永远听
党的话、跟党走,党指向哪里,就打到哪里;坚
定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始
终同人民站在一起,时刻把人民放在心头,永
远做人民子弟兵;坚定不移坚持战斗力这个唯
一的根本的标准,聚焦备战打仗,锻造召之即
来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;坚定不移
坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治
军,全面提高国防和军队现代化建设水平。

习近平指出,我坚信,我们的英雄军队有
信心、有能力打败一切来犯之敌!我们的英雄
军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发
展利益!我们的英雄军队有信心、有能力谱写
强军事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗
目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维
护世界和平作出新的更大的贡献!

习近平的重要讲话,赢得全场长时间雷
鸣般的掌声。

中共中央政治局委员、中央军委副主席
范长龙主持阅兵,中共中央政治局委员、中央
军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房
峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、
魏凤和、各战区、各军兵种、军委机关各部、
军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警
部队领导等约240人参加活动。

庆祝中国人民解放军建军90周年 大会将于8月1日上午在京举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京7月30日电 庆祝中国
人民解放军建军90周年大会将于8月1日上
午10时在人民大会堂举行。中共中央总书
记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大
会并发表讲话。

重要讲话。
届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国
国际广播电台将进行现场直播,人民网、新华网、
中国网络电视台、中国网、中国军网也将同步直播。



全国机关工会工作座谈会在贵阳召开

本报讯 (记者李丰)7月27日,全国机关
工会工作座谈会在贵阳召开。全国总工会书
记处书记、党组成员、组织部部长张茂华出席
并讲话,贵州省人大常委会副主任、省总工
会主席袁周出席并致辞。

张茂华强调,要从加强机关工会工作是
深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精
神特别是关于工人阶级和工会工作重要论
述的政治要求,是围绕党和国家工作大局、服
务机关中心工作的内在要求,是深入推进工会
系统改革的重要任务三个方面,深刻认识加

强机关工会工作的重要意义,切实增强做好
机关工会工作的责任感使命感。要在始终把
握机关工会工作的正确政治方向,切实围绕
中心、服务大局谋划开展工作,认真研究探索
机关工会工作的特点和规律,切实加强对机
关工会工作的组织领导上下功夫,认真贯彻
落实《机关工会工作暂行条例》,深入推进机
关工会工作创新发展,更好履行忠诚党的事
业、竭诚服务职工的使命和担当,努力把机关
工会建设成为机关职工信赖的“职工之家”。

(下转第3版)

习近平首次沙场阅兵

号令解放军向世界一流军队进发

习近平乘坐野战检阅车,依次检阅地面方队
和人员方阵。

“同志们好——”“主席好!”“同志们辛苦了——”“为人民服务!”习近平的亲切问候振奋
军心,受阅官兵的响亮回答声震长空。

这次阅兵打破以往礼仪阅兵惯例,不
安排徒步方队和正步行进,不安排军乐团、合唱
队,没有群众性观摩,所有装备不作装饰,
体现出浓浓的“野味”“战味”。

沙场阅兵是解放军贯彻实战要求、聚
焦备战打仗的体现。2013年,习近平鲜明提出:
“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的
人民军队,是党在新形势下的强军目标。”习

近平对军队反复强调要能打仗、打胜仗。

9时30分,200余名官兵护卫着党旗、国
旗、军旗通过检阅台,拉开分列式序幕。17架
直升机组成“八一”标识,24架直升机汇成
“90”字样飞过天空。陆上作战、信息作战、特
种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合
保障、反恐维稳、战略打击9个作战群,按作战
编组、以空地一体的形式依次通过检阅台,接
受检阅。

这次阅兵,600余台(套)受阅装备近一半
为首次公开展示,多种新型作战力量登场亮
相。今天,解放军已从过去的单一军种发展成
为诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加
快向信息化迈进的强大军队。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,
我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟
大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要
建设一支强大的人民军队。

习近平号召全军官兵,深入贯彻党的强
军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力
实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英
雄的人民军队建设成为世界一流军队。

讲话结束时,全场响起热烈掌声,经久不
息。灼灼烈日下,装甲铁阵昂首挺立,蓄势待发。

历经90载风雨征程的解放军,开启了迈向
世界一流军队的新征程。

决胜全面小康 不负人民期待

——习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话在基层干部群众中引起强烈反响

愿望,团结带领全党全国各族人民着眼中华
民族伟大复兴,推进中国特色社会主义伟大
事业,走过了很不平凡的5年。站在新的历史
起点上,要坚定信心、鼓足干劲,以良好精神
风貌和优异成绩迎接党的十九大胜利召开,
在决胜全面建成小康社会、实现中国梦的伟
大征程中不断创造新的辉煌。

习近平总书记的重要讲话深刻阐述了新
的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义
的一系列重大理论和实践问题,在各地干部
群众中引起强烈反响。大家一致认为,以习
近平同志为核心的党中央顺应实践要求和人民

习近平同志为核心的党中央想群众之所想、
急群众之所急,解群众之所困,始终把改善人
民生活、增进人民福祉置于重中之重位置。

广西大化瑶族自治县位于滇黔桂石漠化
片区,如今,这里不少村庄通了公路,新房如
雨后春笋般冒了出来,许多百姓世代居住的
茅草房、土坯房变成了楼房。

长期在基层工作的大化瑶族自治县县委
书记杨龙文说,这一轮脱贫攻坚战使大化这
个“苦甲天下”的贫困地区迎来了千载难逢的
发展机遇,“我们要以不达目的决不收兵的决
心和干劲真抓实干,把习近平总书记的要求

和中央的决策部署落到实处。”

山东省菏泽市定陶区杜堂镇副镇长
陈怡帆在赵庄村驻村扶贫。“听了习近平总
书记的重要讲话,大家都信心满满,更好的日
子就在前头。”陈怡帆说,“作为驻村扶贫干
部,我要真正把重要讲话精神落到实处,继续
深入基层、扎根基层,多为老百姓做好事、做
实事。”

收听了习近平总书记的重要讲话,江西
赣州市于都县大塘村的基层党课宣讲员谢
雄马上组织“老党员宣讲队”认真学习讲话内
容,把讲话精神学懂悟透。(下转第3版)